CONDIZIONI DI SERVIZIO
Ne fanno richiesta i futuri coniugi dopo aver eseguito le pubblicazioni di matrimonio.
Tipologia dei matrimoni:
Matrimonio civile, se celebrato dal Sindaco o suo delegato presso la Casa Comunale.
Matrimonio religioso, (detto anche matrimonio concordatario) se celebrato dal Parroco o da un ministro di culto non cattolico, se ammesso dallo Stato. Questi matrimoni producono effetti civili dopo la loro trascrizione nei registri di matrimonio presso il Comune ove è avvenuta la celebrazione.
La separazione dei beni deve essere richiesta; in caso contrario, il regime patrimoniale risulterà quello della comunione dei beni. Successive modifiche dovranno essere richieste al notaio.
Modalità di presentazione della richiesta di celebrazione dei matrimoni religiosi
In caso di data certa, è possibile concordare la celebrazione del matrimonio già in fase di istanza di pubblicazioni, oppure compilando successivamente apposito modulo sul quale devono essere indicati il giorno e l'ora desiderati nonché la scelta circa il regime patrimoniale (comunione o separazione dei beni). Sono richiesti il recapito telefonico e le copie dei documenti d'identità dei due testimoni.
Per i matrimoni civili con pubblicazioni non eseguite in questo Comune, è necessaria inoltre la delega a celebrare da parte del Comune che le ha effettuate.
Orari di apertura:
Dal lunedì al venerdì: dalle ore 08.00 alle ore 14.00 e dalle ore 16.00 alle ore 19.00
Sabato: dalle ore 08.30 alle ore 12.30

Contatti
· [bookmark: _GoBack]Tel.: 0293598260-261
· email: stato.civle@comune.lainate.mi.it
· Indirizzo PEC: comune.lainate@pec.regione.lombardia.it
