CONDIZIONI DI SERVIZIO
La denuncia del decesso deve avvenire entro 24 ore dall’evento. La sepoltura e l’eventuale cremazione possono avvenire solo dopo 24 ore dal decesso e dopo il rilascio dell'autorizzazione al seppellimento ed eventuale cremazione da parte dell'ufficiale di stato civile.
La denuncia di morte deve essere resa, per i decessi avvenuti in abitazione, all'ufficiale di stato civile da parte del familiare o suo delegato (es: imprese di onoranze funebri); per i decessi avvenuti in Casa di Riposo, dal Direttore o suo delegato, consegnando:
· avviso di morte
· modello ISTAT D4
· certificato necroscopico.
L’eventuale cremazione può essere richiesta:
· prima del decesso, mediante disposizione testamentaria dell’interessato, regolarmente pubblicata;
· prima del decesso, mediante iscrizione ad Associazioni riconosciute, con dichiarazione scritta, datata e firmata dal de-cuius, quale associato, con convalida del Presidente dell'Associazione (ricordarsi di comunicare, necessariamente in fase di iscrizione, alla suddetta Associazione, l’eventuale volontà di disperdere le proprie ceneri);         
· al momento del decesso, dal coniuge, e, in difetto, dalla maggioranza degli aventi titolo (art. 74 e seguenti del Codice Civile).
In caso di richiesta cremazione, consegnare all'Ufficiale dello Stato civile:
· documento d'identità' dei dichiaranti;
· “Dichiarazione sostitutiva di Atto Notorio” da parte del/i familiare/i aventi titolo, da rendere dinanzi all'Ufficiale dello Stato Civile; oppure copia autentica del testamento o dichiarazione della Società di Cremazione
Orari di apertura:
[bookmark: _GoBack]Dal lunedì al venerdì: dalle ore 08.00 alle ore 14.00 e dalle ore 16.00 alle ore 19.00
Sabato: dalle ore 08.30 alle ore 12.30
Contatti
· Tel.: 0293598260-261
· email: stato.civle@comune.lainate.mi.it
· Indirizzo PEC: comune.lainate@pec.regione.lombardia.it
