CONDIZIONI DI SERVIZIO
Per contrarre matrimonio civile, religioso (concordatario) o di altri riti riconosciuti dallo Stato italiano, è necessario presentare richiesta di pubblicazione presso il comune di residenza di uno degli sposi, l'atto viene affisso nell'apposito albo on-line almeno per otto giorni consecutivi.
La richiesta di pubblicazione di matrimonio viene fatta dai futuri coniugi, se entrambi o uno solo sono residenti nel Comune di Lainate. Se uno degli sposi e' residente in un altro comune italiano, la pubblicazione va eseguita anche in questo comune e la richiesta verrà effettuata direttamente dall’ufficiale di stato civile del comune di Lainate. Se uno degli sposi e' residente all'estero, la pubblicazione va eseguita anche dalla competente autorità diplomatica o consolare di residenza e la richiesta verrà effettuata direttamente dall’ufficiale di stato civile del comune di Lainate.
Trascorsi tre giorni successivi alla pubblicazione senza aver ricevuto alcuna opposizione, è possibile ottenere il nulla osta alla celebrazione del matrimonio civile o religioso. 
[bookmark: _GoBack]Orari di apertura:
Dal lunedì al venerdì: dalle ore 08.00 alle ore 14.00 e dalle ore 16.00 alle ore 19.00
Sabato: dalle ore 08.30 alle ore 12.30

Contatti
· Tel.: 0293598260-261
· email: stato.civle@comune.lainate.mi.it
· Indirizzo PEC: comune.lainate@pec.regione.lombardia.it
