CONDIZIONI DI SERVIZIO
[bookmark: _GoBack]L'Unione Civile introdotta nella legislazione italiana dalla Legge 20 maggio 2016, n. 76, può essere costituita da due persone maggiorenni, dello stesso sesso, unite stabilmente da legami affettivi di coppia e di reciproca assistenza morale e materiale, non vincolate da rapporti di parentela, affinità o adozione, da matrimonio o da altra unione civile. Ne fanno richiesta le coppie interessate, inoltrando all’Ufficiale di Stato Civile il modulo allegato (in fondo alla pagina) debitamente compilato e firmato, unitamente alla copia di entrambi i documenti d’identità. A seguito di opportune verifiche, la coppia verrà contattata per concordare un appuntamento durante il quale verrà letto e firmato il processo verbale. Nello stesso verbale verrà riportata la data in cui le parti desiderano celebrare il Rito di Unione Civile.
Chi intende costituire un'Unione civile deve darne comunicazione all'Ufficiale dello Stato Civile, tramite consegna a mano, posta elettronica/PEC della modulistica sotto riportata. L'Ufficiale dello Stato civile comunicherà la data in cui la coppia potrà sottoscrivere il processo verbale di richiesta di Unione civile, che dovrà essere firmata contemporaneamente e congiuntamente da entrambi le parti e dall’Ufficiale dello Stato Civile.
La richiesta di costituzione dell'Unione civile può essere fatta anche da persona che ne ha avuto speciale incarico (procura speciale) delle parti.
L'Ufficiale dello stato civile deve verificare l'esattezza delle dichiarazioni ricevute e può acquisire d'ufficio eventuali documenti che ritenga necessari per provare l'inesistenza di impedimenti alla costituzione dell'Unione civile. Tali verifiche devono essere effettuate entro 30 giorni dalla redazione del processo verbale. Della conclusione dei controlli l’ufficiale dello Stato civile deve dare formale comunicazione agli interessati.
L'unione civile deve essere costituita entro 180 giorni dal termine delle verifiche delle dichiarazioni ricevute durante il Processo Verbale.
Orari di apertura:
Dal lunedì al venerdì: dalle ore 08.00 alle ore 14.00 e dalle ore 16.00 alle ore 19.00
Sabato: dalle ore 08.30 alle ore 12.30

Contatti
· Tel.: 0293598260-261
· email: stato.civle@comune.lainate.mi.it
· Indirizzo PEC: comune.lainate@pec.regione.lombardia.it
